

## Möte för rådet för personer med funktionsnedsättning

Tid Måndag 19.9.2022 kl. 18

Plats Äppelbackens servicecenter, mötesrum Melba/Silva och Teams

Närvarande	Aaltonen Johanna	ordförande
	Aatelo Maija	vice ordförande
	Nuotio Kirsti	
	Reinivuo Hilikka	
	Lehesniemi Matti	
	Emeleus Birgitta	
	Westerholm Håkan	
	Tammisaari Mari	
	Sinisaari Antti	
	Kiljunen Jorma	
	Ongley Leena	

115 Mötets laglighet och beslutsföret

Mötet konstaterades vara lagenligt sammankallat och beslutsfört.

116 Stadsarkitekt Markku Partanens besök som gällde situationen för Nimbus;

- Ändringsarbetena i Nimbus-huset vid Lundagatan 8 börjar 26.9.2022.
  - Första etappen, den som börjar nu, gäller våningarna 2–4. Lokalerna byggs om till arbets- och servicelokaler för närmare 200 stadsanställda och tas i bruk hösten 2023.
  - Andra etappen, som börjar i oktober 2023, omfattar renovering av de hyrda lokalerna på första våningen i byggnadens hörn. Dessa lokaler planeras bli färdiga i februari 2024, och då är alla nya lokaler färdiga att betjäna stadens anställda och stadsbor. Till lokalerna i fråga flyttar bl.a. servicekontoret **Kompassen**.
  - Avsikten är mottagningen av kunder skulle ske i olika konferensrum på 1:a våningen.
- Man vill göra lokalerna i huset användbara också för besökare med nedsatt rörlighet, bl.a. med en lyftanordning vid ingångstrappan, räfflor i golvet, hörslingor i konferenslokalerna.

- Stadsarkitekt Markku Partanen nämnde i flera repriser att han gärna tar emot idéer som syftar på att förbättra tillgängligheten.

117 Val av protokolljusterare

Till protokolljusterare valdes Kirsti Nuotio och Håkan Westerholm.

118 Godkännande av föredragningslistan

Föredragningslistan godkändes.

119 Besluten från föregående möte och godkännande av protokollet

Besluten från föregående möte och protokollet godkändes.

120 Förhandlingsdelegationens nya verksamhetsstadga

Vi granskade den preliminära versionen. Maija Aatelo förde bok över processen, och hon kommer att göra de korrigeringar som behövs.  
Den reviderade versionen kommer att skickas för översättning till svenska.

121 Social- och hälsovårdsnämndens föredragningslista

Vi går igenom den i detalj vid nästa möte.

122 Svaret på handikapprådets skrivelse till social- och hälsovårdsnämnden

Beslut 10.8.2022, § 78 1158/05.21.00/2022.  
Det konstaterades att handikapprådet sannolikt inte kommer att överklaga beslutet om färdtjänst.

123 Seminarium om närståendevård 22.9.2022

De närvarande påmindes om att delta.

124 Nylands råd för personer med funktionsnedsättning

Inga nya ärenden.

125 Kommande möten

måndag 17.10.2022 kl. 18-20

21.11.2022, klockan 18 - 20

19.12.2022, klockan 18 - 20

126 Övriga ärenden

*Språkkunskaperna hos räddningsverkets personal*

Rådet diskuterade den situation som uppstod för en kort tid sedan då en medlem av handikapprådet blev tvungen att ringa efter ambulans. Det gick att beställa ambulans per telefon på svenska, men när ambulansen sedan anlände, visade det sig att ingendera av ambulanspersonalen kunde svenska, ens hjälpligt. Situationen i sig är mycket skrämmande för patienten, för att inte tala om det att inte få service/hjälp på sitt modersmål. Det konstaterades att man borde ta initiativ i saken.

*Näse tandkliniks återupprättningstjänst*

Tandkliniken återupprättningstjänst kommer att ändras.

*Taksi Helsinki*

Det konstaterades att den färdtjänst som startade 1.9.2022 tyvärr inte har fungerat smidigt. Problemen börjar när man ska beställa taxi, väntetiderna är långa, den beställda taxin kommer inte osv. Det konstaterades att situationen går igenom när kundpanelen för färdtjänst har sammanträtt.

*Gästande deltagare från stadsplaneringen*

Mikko Nikkanen och Ulla-Maija Kontio från stadsplaneringen kommer till mötet **17.10.2022** för att presentera det pågående arbetet med en delgeneralplan för de centrala stadsområdena i Borgå och det som planeras. De vill samtidigt höra respons om de strukturmodeller som nu är under arbete.

*Stadstekniken*

Hanna Linna-Varis från stadstekniken deltar i mötet 21.11.2022.

*Andra mötesgäster*

Sekreteraren tar reda på, om Mari Karlsson från handikappservice har möjlighet att reservera tid i sin kalender för att delta i handikapprådets möte i december när rådet tar upp frågan om färdtjänst.

127 Avslutande av mötet

Ordföranden avslutade mötet kl. 20.05.

Johanna Aaltonen  
Ordförande

Ira Kaijolehto  
Sekreterare

Protokolljusterare

Kirsti Nuotio

Håkan Westerholm